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EXTERNA CAST

MATEMATIKA

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 30 uloh.
Na vypracovanie testu budete mat 150 minut.
V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o Pri ulohach s kratkou odpovedou napiste jednotlivé Cislice vysledku do prislusnych poliCok
odpovedového harka. ReSpektujte pritom predtlaenu polohu desatinnej Ciarky.
o Pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych

ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka.

Z hladiska hodnotenia su vSetky ulohy rovnocenné.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby, prehlad vztahov na poslednom liste
tohto testu a kalkulacku, ktora nie je su€astou mobilného telefénu, nedokaze vykreslovat
grafy, zjednoduSovat algebrické vyrazy obsahujuce premenné a pocitat korene rovnic.
Nesmiete pouzivat zoSity, uCebnice ani inu literaturu.

Pocitajte presne, bez zaokruhlovania. Ak je to potrebné, zaokruhlite iba koneény
vysledok podla pokynov uvedenych na zadnej strane testu.

Pracujte s hodnotou 7, ktoru ponuka kalkula¢ka.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa
pri hodnoteni neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane
testu.

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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[ Cast' | ]

Vyrieste ulohy 01 az 20 a do odpovedového harka zapiste vzdy iba vysledok — nemusite ho
zdovodriovat’ ani uvadzat postup, ako ste k nemu dospeli.

Obrazky sluzia len na ilustraciu, nahradzaju vase naérty, dizky a uhly v nich nemusia presne
zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

01 Dany je pravidelny Sestuholnik ABCDEF. Bod A ma suradnice [1;3] a bod D ma

suradnice [4;7]. Vypocitajte sucet suradnic stredu jeho opisanej kruznice.

02 Jan a Alica maju dnes narodeniny. Jan ma o 5 rokov menej ako je dvojnasobok veku

Alice. Pred desiatimi rokmi mali spolu 65 rokov. Kolko rokov ma Jan dnes?

03 Na obrazku je ¢ast grafu funkcie f(x)=(x+c¢).(x —2).(x +1). Uréte hodnotu c.

y
8
-1 2 4 X
X 5 X
04 Vyrieste rovnicu TZ—T4+1:O.
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05

Dana je kocka ABCDEFGH s dizkou hrany 4 cm a bod X, ktory je stredom Useéky AB.
Rozrezanim kocky rovinou EHX vzniknu dve telesa. Vypocitajte objem vacsieho

z nich. Vysledok uvedte v centimetroch kubickych.

H G

06

Peter kazdy deri trénuje na polmaratén. Prvy deri prebehol 1000 m a kazdy dalsi deri
zvySoval dizku tréningu o 250 m. V urgity defl Peter zabehol na tréningu 21 km. V ten
den si spocital celkovu drahu, ktoru zabehol od zaciatku trénovania. Kolko kilometrov

Peter spolu zabehol?

07

Na obrazku je rovnobeznik ABCD, body S, X, Y, Z, W su postupne stredy Useciek
AC, AS, SC, XS a SY. Kolko percent obsahu rovnobeznika ABCD tvori vyfarbena

Cast?
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08

Dana je funkcia f(x) =2%— 2 . Kolko spolo&nych bodov mé graf funkcie f(x)

a funkcie k nej inverznej?

09

V meteorologickej stanici v Liptovskom Mikulasi namerali za poslednych 24 hodin
celkovy Uhrn zrézok 1,5 litra vody na meter $tvorcovy. Ako vysoko siaha voda
v meracej nadobe tvaru valca, ktorého podstava méa obsah 1 m?? Vysledok uvedte

v milimetroch.

10

22
Na vypocet obsahu kruhu s polomerom 20 cm sme pouzili pribliznt hodnotu © = 7

22
a dostali sme vysledok S = - 400 cm?. Vieme, ze presna hodnota ¢&isla w lezi

medzi Cislami % —0,003 a 27—2 + 0,003. Presny obsah preto lezi medzi ¢islami

(% - 0,003) .20%cm?a (% + 0,003) .20%cm?, t. j. lezi v intervale (S — k; S + k).

Vypoditajte v cm? hodnotu k.

11

Lietajuci dron zameriaval Gzemie pre architekta. Vzlietol kolmo z bodu C do bodu D.
Bol vo vy$ke 300 m nad rovinou ABC. Dron z bodu D zameral uhol |£BDC|=43°.

Vypocitajte v metroch vzdialenost bodov C a B.

D

300m
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12 Na obrazku je pravidelny osemuholnik ABCDEFGH a rovnostranny trojuholnik ABX.
Zistite v stuprioch velkost uhla GAX.

F E

13  Kolko rie$eni ma rovnica |(x —1)(x —3)|=17?

14 Starému otcovi ostal v zahrade volny priestor v tvare pravouhlého trojuholnika
s odvesnami dlhymi 5 metrov a 12 metrov. Rozhodol sa ho rozdelit na dve Casti
a to vySkou na preponu. Na menS$ej Casti vytvori skalku, na vac¢siu zaseje travu.

Kolko metrov Stvorcovych ma vacsia ast?

15 Na jednej malej $kole na Morave pracuje spolu 10 ucitefov. Mesacny plat kazdého
z nich je 21500 CZK alebo 21800 CZK alebo 22500 CZK podla ich vzdelania a veku.
Priemerny mesacny plat ucitela tejto Skoly je 21850 CZK. Kolko ucitelov tejto Skoly

zarobi mesadéne 22500 CzZK?

(Poznémka: CZK je oznadenie Ceskej koruny.)
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16 Dany je pravidelny Sestboky hranol ABCDEFGHIJKL, ktory ma vSetky hrany

rovnakej dizky. Zistite v stupfioch velkost uhla, ktory zvieraju Useéky BK a CL.

L

X

pommmm A m -

13
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

\ I

364
17 Jakub dostal za ulohu najst vSetky prirodzené Cisla n, pre ktoré je aj zlomok

prirodzenym Cislom. Kolko je takychto prirodzenych &isel n?

18 Dany je kuzel s polomerom podstavy 10cm a vy$Skou 12cm. V akej vyske
nad podstavou ho mame rozdelit rezom rovnobeznym s podstavou, aby objemy

oboch vzniknutych telies boli rovnaké? Vysledok uvedte v centimetroch.

19 Vinternetovom ¢lanku sme sa doditali, Ze na Slovensku sa podla dlhodobych $tatistik
rodi 94 chlapcov na 100 dievc¢at. Predpokladajme, Ze tieto Udaje su spravne. Urcéte
v percentach pravdepodobnost, Ze v nahodne vybratej slovenskej rodine s troma

detmi su prave dvaja chlapci.

20 Dana je kruznica k: x? + y2 =9 apriamka p: y =2x + 7. Na kruznici k lezi bod A
a na priamke p bod B. N&jdite polohu bodov A a B tak, aby bola usec¢ka AB

najkratSia mozna. Zistite dizku tejto usecky.
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( Castn |

V kazdej z uloh 21 az 30 je spravna prave jedna z ponukanych odpovedi (A) az (E). Svoju
odpoved zaznacte krizikom v prislusnom poli¢ku odpovedového harka.

Obrazky sluzia len na ilustraciu, nahradzaju vase nacrty, dizky a uhly v nich nemusia presne
zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

21 Ktory z bodov je vrcholom paraboly y = 2x% —6x+1?

(A) [0;1]

® [5%]
o [5-]
o3
(E) [2-3]

22 Kolko existuje vSetkych permutacii vytvorenych zo vSetkych pismen slova

MATEMATIKA, ak pismeno T bude aj na zaciatku, aj na konci permutacie?
(Napriklad: TAMEMAIKAT)

8!

(A) 2131

8!

(B) 212131

10
(©) 212131
10

(D) o131

8!

(E) 51
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23 Funkcia f(x)= 58in(6x + %) + 2 je periodicka. Jej peridda je:
T
A) —
(A) >
T
B) —
(B) 3
T
C) —
(C) 2
T
D) —
(D) 5
T
E) —
(E) 5
24 Dané su vyroky K, L, M, N.
K: Existuje parne prvocislo.
L: Ak je prirodzené Cislo delitelné Cislami 2 a 4, tak je delitelné aj ¢islom 8.
M: Pre vSetky redlne cisla x <1 plati, ze x? <1,
N: Ak je ciferny stcet daného cisla 9, tak je toto Cislo delitelné ¢islom 9.
Z vyrokov K, L, M, N su pravdivé prave dva. Ktoré su to?
(A) K, L
(B) K, M
(C) K,N
(D) L, N
(E) M, N
. . 4 - .. « il
25 Dané su dve funkcie f(x)= > a g(x)=x+1. Najdite mnozinu vSetkych

rieSeni nerovnice f(Xx)>g(x).
(A) (-23)

(B) (-23)

(C) (-23)

(D) (—i-2) U (23)

(E) (=0;=2) U (3;0)
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26 Vypocitajte sucet vSetkych parnych celych ¢isel delitelnych 13, ktoré su vacsie ako

400 a zaroven mensie ako 600.

(A) 3549
(B) 3952
(C) 4056
(D) 7176
(E) 8008

27 Obdiznik s obvodom 60 cm je rozdeleny na dva obdizniky P a R a $tvorec tak, ako
to vidime na obrazku. Obvod obdiznika P je 44 cm a obvod obdiznika R je 40cm.

Vypocitajte obsah Stvorca v centimetroch Stvorcovych.

P

(A) 100cm?
(B) 64cm?
(C) 32cm?
(D) 16cm?
(E) 8cm?

28 Na zaciatku kazdého zo Styroch rokov vlozime na sporiaci u¢et sumu 500€. Banka
nam na konci kazdého roka pripiSe uroky. Po cely ¢as sporenia je urokova miera
banky 4,5 % roc¢ne. Vypocitajte, ktora suma bude na Géte po pripisani Grokov

na konci Stvrtého roka, ak neplatime Ziadne dalSie poplatky ani dane.

(A) 590€

(B) 596,26€
(C) 1639,10€
(D) 2225€
(E) 2235,35€
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29 Kolko existuje patcifernych ¢isel utvorenych iba z ¢islic 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 tak, aby
&islica na zagdiatku &isla bola parna a &islica na konci &isla bola neparna. Cislice

vo vytvorenom €isle sa nemo6zZu opakovat.

(A) 60
(B) 360
(C) 2520
(D) 1260
(E) 720
30 Dana je funkcia f(x)= 1 . Urcte jej definiény obor.
cos(2x)
(A) R_{M}’ keZ
4
(B) R—{@}, keZ

(€) R-{(2k+1)n}, keZ

o R ez

(E) R—{kn}, keZ

KONIEC TESTU
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PREHLAD VZTAHOV
Mocniny:
a* Ve p a)y a L1 x
a’-a’'=a""’ — =g a‘) =a"¥ a-b) =a* b* — | == at=— a’y="/a"
ay ( ) ( ) (bj bx ax \/_
Goniometrické funkcie: T T T T
. 0 = - = =
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  Cos2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
. (n ] (n j . 2 2 2
sin| = —x |=cosx cos| = —x |=sinx
2 2 COS X 1 ﬁ ﬂ 1 0
2 2 2

b c

Trigonometria: Sinusovaveta: —=——=—=
sina  sinf  siny

=2r  Kosinusova veta: ¢*= a’+ b*—2ab-cosy

Logaritmus: log,(x-y)=log,x+log,y Iogzi =log,x—log,y
y

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

Aritmeticka postupnost: a =a,+(n-1)-d  s,= g (a,+a,)

Geometricka postupnost: a =a,-q""' s,,:a1q _11, q=1
Kombinatorika: P (n)=n! V(k,n)=(n,_7!k)! C(k’n):{g:(n—n—k!)!k!
- _ n! . ok . _(n+k-1
P_(n1,n2,...,nk)_m V'=(k,n)=n C(k,n)_( p J

Analyticka Parametrické vyjadrenie priamky: X=A+ tL_f, teR
geometria:
V8eobecna rovnica priamky: ax+ by +c =0; [a;b]=[0;0]
Uhol vektorov: cos¢ = %
gl -]
Vzdialenost bodu M [m,; m,] od priamky p: ax+by +c=0: |Mp|=

Stredovy tvar rovnice kruznice: (x—m)*+(y —n)’=r?

lam, + bm, + c|

Jai+b?

Objemy a povrchy telies:

kvader valec ihlan kuzel gufa

objem abc rriv 18 v 17rr2v i7rr3
37 3 3

povrch 2(ab+ac+bc) 2rr®+2nrv S,+S, rr’+nrs 4xr?

14. marec 2019
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Pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat, kréit’ ani prehybat’.

Dodrzte nasledujuce pokyny, aby skener vedel precitat vaSe odpovede.

Piste perom s Ciernou alebo modrou
napliiou. Nepouzivajte tradicné plniace
pera, velmi tenko piSuce pera, obycajné
ceruzky ani pentelky.

Vysledok ulohy s kratkou odpovedou
vyjadrite pomocou celého Cisla alebo
desatinného Cisla. Ak je vysledok celé
Cislo alebo desatinné Cislo s najviac
dvoma desatinnymi miestami, zapiste
ho presny. Ak je vysledok desatinné
Cislo s viac ako dvoma desatinnymi
miestami, zapiSte ho zaokruhleny na
dve desatinné miesta.

Jednotlivé Cislice vysledku zapisSte do
prisludnych poli¢ok. Do policka napiste
najviac jednu Cislicu alebo znamienko
»— (Mminus).

Pri zapise reSpektujte predtlacenu polohu
desatinnej Ciarky. Znamienko ,—* (minus)
napiste do samostatného policka pred
prvu Cislicu.

Ak je vas vysledok celé &islo, nevypinaijte
poli¢ka za desatinnou Ciarkou.

Oznacenie jednotiek (stupne, metre,
minuty,...) nezapisujte.

Napriklad:
vysledok 4 633 zapiste:

LILIDIE el 810, LI

vysledok 81,424 61m zapiSte:

HOootdeE A, [ER00

vysledok (pomer) 1:8 = 0,125 zapiste:

| T G Y
vysledok (zlomok) % = 1,6 zapiste:

HOooddon, eEnn

e V pripade chybného zapisu vysledku

nepozadujte novy odpovedovy harok.
Poli¢ko s chybnym udajom uUplne zaplrite
a spravny udaj napiste pred alebo za
zaplnené policko.

Spravne zapisany vysledok — 3,1:

5 T
Nespravne zapisany vysledok —3,1:
= 3 T

Oprava predchadzajuceho zapisu:

HOOOOE RN, NN
HOODOEEN, A/

Odpoved na ulohu s vyberom odpovede
zaznaéte krizikom X do prislu§ného
policka.

Spravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

OO X OO

Nespravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

X X[

A B C D E

mini~inln

Ked sa pomylite alebo neskor
zmenite nazor, uplne zaplite policko
s nespravnym krizikom a urobte novy
krizik:

A B C D E

XL

Ak nahodou znovu zmenite nazor
a chcete zaznacit povodnu odpoved,
urobte kriziky do vSetkych poli¢ok
a zaplnené policko dajte do kruzku:

A B C D E

X X @ X X

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



